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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par Ifop-Fiducial pour la Fondation Concorde 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1 026 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 9 au 12 février 2018. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Les thèmes économiques prioritaires 
pour les prochains mois 

 
 
 

Question : Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants diriez-
vous qu’il est tout à fait prioritaire, important ou secondaire ? 

 
 

- Réponses « tout à fait prioritaire » - 
 
 

 Rappel  

20-22  

Janv. 

20101 

Rappel 

9-11  

Août  

20112 

Rappel 

14-17  

Fév.  

20123 

Rappel 

15-20 

Mars  

20124 

Rappel 

27-31 

Mars  

20145 

Rappel 

6-8 

Août 

20146 

Rappel 

28-30 

Janv. 

20157 

Rappel 

22-27 

Mai 

20158 

Rappel 

7-8 

Sept. 

20179 

Rappel 

17-18 

Janv. 

201810 

Ens. 

9-12 

Fév. 

2018 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

 La lutte contre le 
chômage  ...................  

65 59 76 73 72 70 73 67 57 57 67 

 Le relèvement des 
salaires et du pouvoir 
d’achat .......................  

54 51 58 54 53 50 50 49 44 55 62 

 La maîtrise du niveau 
des impôts  ................  

37 33 41 35 51 42 42 40 32 37 46 

 La réduction de la 
dette publique  ..........  

36 50 57 53 51 41 39 38 29 36 42 

 La sauvegarde des 
services publics  .........  

35 32 36 32 34 25 28 29 27 34 40 

 
                                                           
1 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 22 janvier 2010 auprès d’un 
échantillon de 1 024 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
2 Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 9 au 11 août 2011 auprès d’un échantillon de 1 003 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 17 février 2012 auprès d’un échantillon de 
992 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 20 mars 2012 auprès d’un échantillon de 1 256 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
5 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 27 au 31 mars 2014 auprès d’un échantillon de 1 009 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 6 au 8 août 2014 auprès d’un échantillon de 1 013 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
7 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 30 janvier 2015 auprès d’un échantillon de 1 927 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
8 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 22 au 27 mai 2015 auprès d’un échantillon de 1 008 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
9 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 septembre 2017 auprès d’un échantillon de 980 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus. 
10 Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 17 au 18 janvier 2018 auprès d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Les thèmes économiques prioritaires 
pour les prochains mois 

 
 
 
 
 

Question : Pour les mois qui viennent, pour chacun des thèmes suivants diriez-
vous qu’il est tout à fait prioritaire, important ou secondaire ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Tout à fait 
prioritaire  

Important  Secondaire  TOTAL  

 
(%) (%) (%) (%) 

• La lutte contre le chômage  ........................................  67  30  3  100  

• Le relèvement des salaires et du pouvoir d’achat  .....  62  34  4  100  

• La maîtrise du niveau des impôts  ..............................  46  47  7  100  

• La réduction de la dette publique  ..............................  42  45  13  100  

• La sauvegarde des services publics  ............................  40  46  14  100  
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Le niveau d’inquiétude à l’égard du déficit public 
et de la dette 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, en pensant au déficit public et à la dette de 
l’Etat, diriez-vous que vous êtes... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel  

Fév. 

 200911 

Rappel  

Oct. 

200912  

Rappel  

Janv. 

201013 

Rappel  

Mars  

201014 

Rappel  

Déc.  

201015 

Rappel  

Juin  

201116 

Rappel 

Août  

201117 

Rappel 

Avril 

201318 

Ens. 

Fév. 

2018 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Inquiet  79 83 75 88 87 88 82 87 75 

• Très inquiet  ....................................  23 28 23 43 35 31 25 35 22 

• Plutôt inquiet  .................................  56 55 52 45 52 57 57 52 53 

TOTAL Pas inquiet  21 17 25 12 13 12 18 13 25 

• Plutôt pas inquiet  ..........................  17 15 22 11 10 10 16 11 19 

• Pas du tout inquiet  ........................  4 2 3 1 3 2 2 2 6 

 TOTAL ............................................  100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

 

 
  

                                                           
11 Sondage Ifop pour le Cri du Contribuable réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 24 au 26 février 2009 auprès d’un échantillon de 
1 010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
12 Sondage Ifop pour le Cri du Contribuable réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 3 octobre 2009 auprès d’un échantillon de 
1 005 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

13 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation Politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 22 janvier 2010 auprès d’un 
échantillon de 1 024 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

14 Sondage Ifop pour la Fondation pour l’Innovation politique réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 19 mars 2010 auprès d’un 
échantillon de 1 009 personnes, représentatif de la population française interrogée âgée de 18 ans et plus. 

15 Sondage Ifop pour la Fondation Jean-Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 9 décembre 2010 
auprès d’un échantillon de 809 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

16 Sondage Ifop pour le Mouvement pour la France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 juin 2011 auprès d’un échantillon 
de 1 006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

17 Sondage Ifop pour Sud-Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 9 au 11 août 2011 auprès d’un échantillon de 1 003 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
18 Sondage Ifop pour Sud-Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 6 avril 2013 auprès d’un échantillon de 1 505 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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La disposition à faire des efforts 
pour redresser les comptes du pays 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, êtes-vous prêt à faire des efforts pour 
redresser les comptes du pays ? 

 
 
 
 
 
  

Rappel 

5-6 

Juil. 

201219 

Rappel 

6-7 

Sept.  

201220 

Rappel 

14-15  

Nov.  

201221 

Rappel 

12-24  

Août 

201322 

Rappel 

31 Oct. - 

4 Nov. 

201323 

Rappel 

11-16 

Juil. 

201424 

Rappel 

30 Juin - 

3 Juil. 

201725 

Ens.  

9-12 

Fév. 

2018 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Oui .......................................  67 64 54 44 44 41 49 40  

• Non ......................................  33 36 46 56 56 59 51 60  

 TOTAL .................................  100 100 100 100 100 100 100 100 

 

 

 
  

                                                           
19 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par téléphone du 5 au 6 juillet 2012 auprès d’un échantillon de 1005 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus. 
20 Sondage Ifop pour Sud-Ouest Dimanche réalisé par téléphone du 6 au 7 septembre 2012 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et plus. 
21 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 15 novembre 2012 auprès d’un échantillon 
de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
22 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 24 août 2013 auprès d’un échantillon de 
993 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
23 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 31 octobre au 4 novembre 2013 auprès d’un échantillon de 
1 010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
24 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 16 juillet 2014 auprès d’un échantillon de 996 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
25 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 30 juin au 3 juillet 2017 auprès d’un échantillon de 960 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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L’impact prêté à la dette et la dépense publique 
sur le niveau des prélèvements 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, le niveau de la dette et celui de la dépense publique 
déterminent-ils le niveau des prélèvements (impôts et cotisations 
sociales) en France ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Février 2018 

(%) 

TOTAL Oui  70  

• Oui, tout à fait  .....................................................................................  28  

• Oui, plutôt  ...........................................................................................  42  

TOTAL Non  30  

• Non, plutôt pas  ...................................................................................  22  

• Non, pas du tout  .................................................................................  8  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’évaluation du niveau des prélèvements en France 
comparé à la moyenne européenne 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, le niveau des prélèvements (impôts et cotisations 
sociales) en France est-il plus élevé, moins élevé ou au même niveau 
qu’en Europe ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble des 

Français 

Février 2018 

(%) 

• Plus élevé  ............................................................................................  77  

• Moins élevé  ........................................................................................  9  

• Au même niveau  .................................................................................  14  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Les domaines prioritaires 
d’amélioration de la dépense publique 

 
 
 
 
 

Question : Dans quel domaine estimez-vous qu’il est urgent d’améliorer 
l’efficacité de la dépense publique ? En premier ? En deuxième ? Et en 
troisième ? 

 
 
 
 

 

 
En premier  Total des citations 

Rappel 

Juin 201626 

Ensemble 

Février 2018 

Rappel 

Juin 2016 

Ensemble 

Février 2018  
(%) (%) (%) (%) 

• La santé publique  ........................................................  21  21  49  48  

• Les politiques de l’emploi  ............................................  19  14  44  36  

• L’éducation  ..................................................................  12  13  38  37  

• La sécurité intérieure  ..................................................  9  10  28  30  

• La justice  ......................................................................  7  5  26  25  

• Le logement  .................................................................  6  7  22  26  

• La solidarité  .................................................................  7  6  19  18  

• L’agriculture  .................................................................  5  5  17  16  

• L’environnement  .........................................................  4  5  15  19  

• La défense  ...................................................................  3  5  14  15  

• Les transports  ..............................................................  2  2  11  10  

• La diplomatie  ...............................................................  3  5  9  12  

• La culture  .....................................................................  2  2  7  7  

 TOTAL ..........................................................................  100  100  (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 

                                                           
26 Sondage Ifop pour Acteurs Publics réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 30 mai au 1er juin 2016 auprès d’un échantillon de 1 005 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
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Le pronostic sur la réussite de l’action de l’exécutif 
en matière de dette et de dépense publique 

 
 
 
 
 

Question : D’après vous, d’ici à la fin du quinquennat, le Président de la 
République et le Gouvernement réussiront-ils à... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, 
certaine-

ment  

Oui, 
probable-

ment  

TOTAL 
Non  

 

Non, 
proba- 

blement 
pas  

Non, 
certai- 

nement 
pas  

TOTAL  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Faire diminuer la dépense publique  45  9  36  55  37  18  100  

• Faire diminuer la dette publique  .....  40  8  32  60  42  18  100  

 
  

 


